

**Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение  
г. Жуковки  
«Лицей №1 им. Героя Советского Союза Д.С. Езерского»**

---

**242700 Брянская область, г. Жуковка, ул. Калинина, д.38  
Тел.: (48334)3-25-32  
E-mail: [direktorzsh-3@yandex.ru](mailto:direktorzsh-3@yandex.ru)  
<http://zhk-lyc1.sch.b-edu.ru>**

**Международный интернет-конкурс  
"Страница семейной славы" 2019/2020**

**Боевой путь моего прадеда**

**Автор** Митяев Владимир Вячеславович,  
ученик 5 класса  
МАОУ г. Жуковки  
«Лицей №1 им. Д.С. Езерского»  
**Руководитель** Буча Татьяна Ивановна,  
учитель начальных классов  
МАОУ г. Жуковки  
«Лицей №1 им. Д.С. Езерского»

## Боевой путь моего прадеда

Шумел сурово Брянский лес,  
Спускались синие туманы,  
И сосны слышали окрест,  
Как шли на битву партизаны.

Г. Абрамов

Я живу в небольшом городе Жуковка Брянской области. В центре нашего города находится обелиск памяти партизанам и подпольщикам, которые воевали на территории нашего района.



Мне хочется рассказать о своем прадеде Артюхове Федоре Ивановиче, который являлся участником партизанской борьбы в годы Великой Отечественной войны. Он родился в 1902 году и еще до войны служил в Красной Армии, был командиром пулемётного отделения.

В сентябре 1941 года Жуковка была оккупирована гитлеровскими войсками, и с первых дней в её районе развернулась партизанская борьба.

С 9 августа 1941 года Фёдор Иванович вступил в партизанский отряд Рогнединской Партизанской бригады и стал командиром отделения.

Три года до 16 сентября 1943 года он был участником партизанского движения. За это время было совершено много операций и подвигов в борьбе с фашистами. Немцы жестоко подавляли партизан, и тех, кто им помогал. Они выявляли семьи партизан, арестовывали их и расстреливали. Коснулось это и моей прабабушки Анны Никифоровны, жены Федора Ивановича. Её дважды водили на расстрел, но благодаря местным жителям ей чудом удалось избежать приговора. Всем посёлком прятали их семью.

Партизаны постоянно устраивали засады на дорогах и окраинах Жуковки. День за днем велась борьба с немецкими оккупантами. Враг не знал покоя на нашей земле. Отряд моего прадедушки вёл беспощадную войну с врагом и наносил ему урон, где только можно. Взрывали железную дорогу, на перегонах Смоленск – Орел, взрывали железнодорожные мосты через реки и линии связи. 7 января 1942 года отряд численностью до трехсот человек разогнал немецко-полицейский гарнизон в Жуковке и в течение пяти дней удерживал власть в поселке. Над зданием райисполкома развевался красный флаг. Во многих населенных пунктах проводились собрания, беседы, распространялись газеты "Правда", "Известия", расклеивались листовки, отпечатанные в партизанской типографии. Эти действия партизан поднимали дух жителей района и вселяли веру в скорую победу.

После освобождения Брянской области он воевал в рядах Советской Армии на I Белорусском фронте. Один из подвигов был совершен им 15.11.1943 года в бою по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож в период наступления стрелковой роты. Он первым с криком «Ура» поднялся в атаку. При выбытии из строя командира взвода принял на себя командование, и умело руководил им, за это и был награждён медалью «За отвагу».

Медаль «За отвагу»



Дошёл до Польши. Там в наступательном бою при прорыве обороны противника в районе деревни Лясково Пултусского повета Варшавского воеводства 14.10.1944года под артиллерийско-минометным огнем противника

бесперебойно снабжал пулемётный расчёт боеприпасами. При выходе из строя наводчика он заменил его, и огнем из пулемёта отражал контратаки противника. Он лично уничтожил пулемётом до 40 гитлеровцев. За этот подвиг Фёдор Иванович был награжден Орденом Красной Звезды.

Орден Красной Звездь



*Артюхов Фёдор Иванович с товарищами-партизанами*

Также он награждён медалью партизана Отечественной войны и многими правительственными наградами.

...Шумел сурово Брянский лес,  
Спускались синие туманы,  
И сосны слышали окрест,  
Как шли с победой партизаны.

Г. Абрамов

Со всех сторон наш городок окружён лесом. И мы часто ходим туда за грибами и ягодами. Когда я там бываю, то вижу во многих местах, заросшие и обрушившиеся от времени окопы и землянки. Это все отметки о былых боях.

Я знаю, что в этих боях участвовал мой прадед Артюхов Федор Иванович и горжусь этим. В освобождении нашей малой родины есть и его заслуга!

День Победы – великий праздник. Этот праздник остается радостным и трагическим. Никогда не исчезнет из памяти народной гордость за Великую Победу, память о страшной цене, которую за нее заплатил наш народ.



*Артюхов Фёдор Иванович*



*9 мая 2019г. «Бессмертный полк».*